



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 142. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1952 JUNIUS 19.

Hajdú-Bihar megye készül a kenyérszatára

Hajdú-Biharban már megpendült a kasza. A hortobágyi gazdaság földjein több helyen megkezdtek az őszi árpa aratását. A darvasi állami gazdaság is learatatta már az őszi árpáját és jött a hír, hogy Püspökkladány határában az egyénileg dolgozók is belevágták a kaszákat az őszi árpáblába.

Hiadóként járja át a megyét a hír: megkezdődött az aratás, itt van a nagy erőpróba ideje!

Kezdődik rövidesen a kenyérszat legnagyob erőpróbája, a búza aratása, a hordás, cséplés, másodvetés, a gabona begyűjtés gyors végrehajtása.

A hír nem érte váratlanul Hajdú-Bihar megyét. Az előkészületeket a legtöbb helyen idejében meglették, de mégis számolnunk kell azzal, hogy a munka sokrétű és a munka zóme 2-3 hétre torlódik össze és ez nagy feladatok elé állítja a megye gazdaságait, termelőszövetkezeit, a termelőszövetkezeteket, a felvilágosító munkát.

Nem kisebb és nem könnyebb része a munkának a hordás, cséplés és ezzel szorosan összefüggő, párhuzamosan végzendő begyűjtés sem. A minisztertanács határozata előírja, hogy a beadást közvetlenül a cséplőgéptől kell teljesíteni. Ezt tudatosítani kell és beadási határidőnek érvényt szerezni.

Tanácsaink munkaterveikben a feladatokat részletesen meghatározták és a határidőt is megjelölték. Legyenek következetesek, vizsgálják meg mit hogyan hajtottak végre, hol milyen hiba van még, hol van szükség gyors intézkedésre.

Egy pillanatra sem feledjék el, hogy a tanácsok a parancsnokok ebben a harcban. Mélyítsék el még jobban a dolgozó tömegekkel való kapcsolatukat. A biharkeresztes járás és egy egész sor hasonló versenykihívásból azt láthatjuk, hogy dolgozó parasztságunk lendületesen készül a nagy munkára. A tanácsok feladata, hogy ennek a versenynek szervezői legyenek és ezt a versenyt nap mint nap értékeljék. Csak így válhat a verseny tömegmozgalommá és az előttünk álló feladatok megoldásának lendítő erejévé.

Mig két kézzel visszük a munkát, szemünket egy pillanatra le ne vegyük az ellenségről, a kulákról. Lássuk meg hol szabotál, hol nem arat idejében, hol nem végzi a tarlóhántást és hol próbál gyújtogatni, gépet rongálni, Suitsunk le rá a törvény szigorával, hogy elmenjen a kedve a szabotálástól.

A feladatok nagyok, de azzal a biztos tudattal indulunk harcba, hogy győzni fogunk, mert erre felkészültünk. Dolgozó parasztságunk jól harcolt a vetés idején, elsőként voltunk az országban. Dolgozó parasztságunk harcol a kenyérszatában is, mert látja, hogy népi demokráciánkban a termelés és minden, ami történni, a dolgozók érdekeit szolgálja, a békét erősíti, a szocializmust építi.

nácsok kísérik figyelemmel egyes termények érési fokát különként és figyelmeztessék a késlekedő termelőt, az aratás megkezdésére. A tanácsok tagjai ebben is járjanak elől jó példával. Adjuk ki a jelszót már most, hogy aratás után nyomban, még a keresztek között el kell venni a tarlóhántást és vessen minden termelő, minél több másodvetést. A másodvetés a termelő jövedelmét növeli és a másodvetés után nincs beadási kötelezettség.

A minisztertanács határozata megállapítja, hogy a búza és rozsa aratását a kezdéstől számított nyolc napon belül, árpa és zab aratását a kezdéstől számított öt napon belül, egyéb növények aratását a kezdéstől számított 3 napon belül be kell fejezni.

A szervesítéség csökkentése megköveteli, hogy ezeket a határidőket minél jobban lerövidítsük. Ebben az irányban kell vezetni a szervezést, a felvilágosító munkát.

Nem kisebb és nem könnyebb része a munkának a hordás, cséplés és ezzel szorosan összefüggő, párhuzamosan végzendő begyűjtés sem. A minisztertanács határozata előírja, hogy a beadást közvetlenül a cséplőgéptől kell teljesíteni. Ezt tudatosítani kell és beadási határidőnek érvényt szerezni.

Tanácsaink munkaterveikben a feladatokat részletesen meghatározták és a határidőt is megjelölték. Legyenek következetesek, vizsgálják meg mit hogyan hajtottak végre, hol milyen hiba van még, hol van szükség gyors intézkedésre.

Egy pillanatra sem feledjék el, hogy a tanácsok a parancsnokok ebben a harcban. Mélyítsék el még jobban a dolgozó tömegekkel való kapcsolatukat. A biharkeresztes járás és egy egész sor hasonló versenykihívásból azt láthatjuk, hogy dolgozó parasztságunk lendületesen készül a nagy munkára. A tanácsok feladata, hogy ennek a versenynek szervezői legyenek és ezt a versenyt nap mint nap értékeljék. Csak így válhat a verseny tömegmozgalommá és az előttünk álló feladatok megoldásának lendítő erejévé.

Mig két kézzel visszük a munkát, szemünket egy pillanatra le ne vegyük az ellenségről, a kulákról. Lássuk meg hol szabotál, hol nem arat idejében, hol nem végzi a tarlóhántást és hol próbál gyújtogatni, gépet rongálni, Suitsunk le rá a törvény szigorával, hogy elmenjen a kedve a szabotálástól.

A feladatok nagyok, de azzal a biztos tudattal indulunk harcba, hogy győzni fogunk, mert erre felkészültünk. Dolgozó parasztságunk jól harcolt a vetés idején, elsőként voltunk az országban. Dolgozó parasztságunk harcol a kenyérszatában is, mert látja, hogy népi demokráciánkban a termelés és minden, ami történni, a dolgozók érdekeit szolgálja, a békét erősíti, a szocializmust építi.

Előre a kenyérszatára sikeréért!
Bartha János
Hajdú-Bihar Megyei Tanács V.B. elnökhelyettes.

Hajdú-Bihar életéből

Befejezték az őszi árpa aratását a darvasi állami gazdaságban — szerdán délután már a tarlót hántották

Hajdú-Bihar megyében a darvasi állami gazdaság fejezte be az őszi árpa aratását. Hétfőn kezdtek hozzá ebben a gazdaságban az aratáshoz. Hatvan kaszós vágta a reket, lányok és asszonyok szedték utánuk a markot. Kedden este mind a 145 holdról learatották az őszi árpájukat. Szerdán már a kora reggeli órákban a tarló gerbelyezéséhez kezdtek hozzá. Az így összegyűlt árpából a déli órákban kötötték az utolsó kéveket. Kora délután a learott területen már kint volt a traktor s hozzáfogtak a tarlóhántáshoz. Még a héten 50 holdon hajdinát, csalamádét és muhart vetnek a földbe másodnövényként.

Megkezdtek az árpa aratását a hortobágyi trószthoz tartozó borsosi gazdaság területén is. A szepten fejlődő árpa itt is teljesen beérett és két kéveköte-aratógéppel dolgozik, csak a sarokvágásnál serénykednek kézi kaszások. A gépesítés olyan nagy — mint ahogy Szegedi Sándor, a gazdaság párttitkára mondja, — hogy a kalászosok 90 százalékát már géppel aratják.

Megkezdtek az aratást a püspökkladányi járásban is. A földesi Rákóczi szes tegnap már 20 keresztet aratott le. Püspökkladányban az egyének közül Duró József 2000 négyszögölt aratott le és erről a területről 18 keresztje lett.

Elepen délután 5 óráig 50 holdon learatották az őszi árpát. A munka meggyorsítása érdekében szűkület után a Knotek-kéveköte aratógépek villanylámpái fényében folyt a késő esti órákig — harmat leszálltaig az aratás.

A munkában Bartalos József elvtárs járt az élen, aki a norma szerinti 12 hold helyett délután 5 órákor már 14 holdon fejezte be az aratást.

Befejezte félévi tervét az Orvosi Műszergyár

Januárban nagy volt a lemaradás az Orvosi Műszergyárban. A dolgozók azonban februárban és márciusban az új vállalatvezető irányításával kiköszörültek a gyár becsületén esett csorbát, teljesítették negyedéves tervüket. Azóta az üzem tovább fejlődött. A munkások úgy politikailag, mint szakmailag képzettségre váltak, kevesebb volt az igazgatlan hiányzás, a munkafegyelem megsértése. Az eredmény nem maradt el, mert az üzem félévi globális tervét kedden délután 12 órákor teljesítette.

Az üzemrészek között az injekciós osztály érte el a legjobbat eredményt. Jó munkájukat az elmúlt két hónapban kiemelték a műszerműhely lemaradását s így vált lehetővé a globális terv teljesítése. Egyénileg Reményi László közsztűs, Szabó László közsztűs, a sebész osztályon Klein Hermanné, Bálint Irén, Varga Aranka, Nagy Zsuzsa és Gál Lujza érdemel dicsőrejeit. Szép eredményt ért el a présbrigád valamint Hegyaljai Sándor is, aki két automatagépen dolgozik.

Szerdán az üzem dolgozói már a terv jelentős túlteljesítését, valamint az előirányzat részleteiben való teljesítése érdekében harcoltak.

Tegnap délután a Néplapszerkesztősége levelezési értekezletet tartott a Cementipari Vállalatnál. Eddig csak nagyrájkán érkezett level: a Cementipari dolgozók nagyrésze még nem ismerete fel a levelezés hatalmas jelentőségét. Továbbá — ahogy a felszólalásokból kiderült, — nem merték panaszukat papírra vetni, mert azért az üzem vezetősége részéről ledorongolás járt.

Huszonnégyen mondták el véleményüket a párt megyei sajtójáról s kérték a Néplap segítségét sok-sok panaszuk orvosiására.

Tegnap egy 13 főből álló női munkacapat ment át az Előre (szes-be, ahol segített a tengeri kapálásban).

Böszörményben jelentkezik a vasárnapi népnevelő munka eredménye. Szerdán 75 sertést adtak be. Így a város 110 százaléka teljesítette félévi beadási kötelezettségét.

Elhatározta 50 egyénileg dolgozó paraszt: vasárnap meglátogatja a II. Kongresszust, hogy ott megismerkedjen az élenjáró munkamódszerekkel.

Tisztasági mozgalom a Fűtőházban

Amikor egy-egy mozdony útrakészen elhagyja a debreceni Fűtőházat, csak úgy ragyog a tisztaságtól. Szerdán a kora reggeli órákban is szorgos munkások kezek által fényesre olajozott mozdonyok indultak útjukra. Amióta Kőrösi István és Pásti Márton sztahanovista ifjúmunkás mozdonyvezetők tisztasági versenymozgalmat indítottak el a debreceni Fűtőházban, azóta szinte új arculatuk van a mozdonyoknak.

Kőrösiék gépje a legdondozottabb. Amerre csak járnak, mindenütt megcsodálják gépüket.

900 nyaraló utolsó napja Hajdúszoboszlón

Két heti nyaralás után tegnap járt le a beutalása 900 dolgozónak Hajdúszoboszlón. Az utolsó napon talán még az eddiginél is korábban keresték fel a strandot, hogy jól kihasználják a nap minden percét. Az üdülők, akik két jól eltöltött hét emlékeivel távoznak Szoboszlóról, szerda este igen jól sikerült búcsúestet rendeztek. A dolgozók a legnagyobb megelégedés hangján beszéltek az ellátásról.

Ma reggel utaznak el, hogy átadják helyüket újabb nyaralóknak. A fűrdő vezetősége 1200 nyaralóra számít: délután ünnepélyes fogadtatást készítenek elő számukra.

Egy délelőtt a Horizont könyvesboltban

Debrecenben a Horizont könyvesbolt a város egyik legszebb üzlete. Kirakatában versenyzásoló hirdeti, hogy a vidéki Horizont üzletek közül az első negyedében a legjobb munkát végezték. Napjában igen sokan felkeresik a könyvesboltot: szovjet újságokat, kottákat, hanglemezeket vásárolnak. Szerdán délelőtt is sok vásárló

volt az üzletben. Különösen a szovjet hanglemezek iránt volt nagy a kereslet. Pár óra alatt 24 művészlemez adtak el. A bogota-pusztai gépállomás két traktoristája a vevők között volt. A gépállomás részére gramofont vásároltak. A kabai kultúr-otthon részére a parasztfiatalok több mint 50 kottát vettek. Már a kora délelőtti órákban megkezdődött az orosznyelvű újságok és képeplapok vásárlása is.

Érik a cseresznye és a meggy a Városi Kertészetben

A Városi Kertészet uborkája, retekje, salátája, cseresznyéje, meggyje igen keresett a piacon. Salátából eddig 11.000 darabot, retekéből 24.489 csomót, zöldségmábol 4300 csomót, ugorkából 425 kilót, cseresznyéből 3740 kilót szállított kedd estig a MEZŐKER-nek.

Szerdán 244 kiló meggyet és 207 kiló cseresznyét adtak át eladásra. A közeli napokban megjelenik a piacon a jól dolgozó Városi Kertészet paradicsomja és paprikája is.

Diszpécserek találkozója a Ruhagyárban

A Ruhagyárban szerdán diszpécser részére ankétot rendeztek, amelyen 150 küldőt jelent meg. Nagy János elvtársnak, a Megyei Pártbizottság ipari osztályvezetőjének megnyitóját után Ignáth Józsefné elvtársnő a Ruhagyár dolgozó nevében köszöntötte a megjelenteket, majd Tarján Lajos elvtárs „Diszpécser-szolgálat elvi ismertetése, vezetésének módszerei, eredményei” címmel tartotta meg előadását. Ezután Simonyi Dénes a könnyűipari minisztérium ki-küldötte a „Diszpécser rendszer szerepe a termelés ütemezésének biztosításában” című beszámolójára került sor.

Délután a diszpécser-szolgálat gyakorlati bemutatója következett.

esz a Pártok... középkeres... né elvtársnő... rnap... ságban... toraljaufhely... M. Honvéd... s BVK-Mis... keszi-Eger... ter... recenben: D... nizi-Derecs... any, D. Ha... stya-Hajdú... H. Petőfi... jjaluban: B... RESÉGET... T... nokság va... Vasas-Pető... e-Berettyo... Hajdúnána... 10. D. Pos... öfi 21. A... ének vég-... 3 37:19 20... 2 2 34:10 19... 4 39:22 18... 3 3 36:15 17... 5 20:24 15... 2 5 25:24 14... 2 5 21:22 14... 2 5 19:27 14... 4 29:26 13... 4 6 17:20 10... 2 3 21:25 8... 1 9 19:34 7... 1 9 23:44 7... 10 14:42 6... s kultúr... zínpadon... nak kéteves... a DISz... este fél 8... dőrti szín... bajnoksá... ros legjobb... szórakoz... Belépdíj 1... 9.20: Falura... krádió mű... anglemezek... 6: Műsorzá... 9: A föld... 5.45: A Ma... jászok... ekei: 17.10... 7.40: Allam... Hangleme... efil, 13.49... ezek, 20.10... 21: Hírek... emetül, 22... Béla és ze... a... el 9 órákor:... ovet film... 9 órákor:... et film... el 8 órákor:... Moszkval... Hegerszök... kor: Sport... el 8 órákor... on: Távol... el 8 órákor... ezetben:... Postakert... ümöléssel... sítás Gáló... sálóiródá... u. 2/c... ptilozottak... mérleg 50... yomató u... ermekkoest... 25... darabon... éderes fa... 14... disznóbőr... ános u. 4... 6. modern... és délután... sepel mo... 6. Mester... bontás... János u... AL. köny... ezett kar... vári u. 7.

Hajdúnánás vállalta: tíz nappal határidő előtt befejezi a cséplést

Hajdúnánás dolgozó parasztsága a növényápolási, aratási, cséplési, tarlóhántási és másodvetési munkák meggyorsítása érdekében versenyre hívta Debreceni, Hajdúböszörményi és Hajdúszoboszlói.

A nánásiak vállalták, hogy az aratás napjára minden növényüket befejezik a harmadik kapálást. A föld és rozs aratását hét nap alatt végzik. A termelőszoftkezeli

földeken lövontatású aratógépeket is alkalmaznak. A tűzbiztonság érdekében minden dűlőben megszerzik a tűzfigyelő szolgálatot.

A tarlóhántást az aratással egyidejűleg végzik. A sz. földeken a nappal learatott földeket éjszaka szántják a traktorok. A másodvetési tervet 12 százalékkal túlteljesítik és a vetőmagot saját készletből biztosítják.

A behordást hat nap alatt befejezik. Az igaerőket az egész város területén úgy osztják be, hogy arányos legyen az elosztás. A cséplés munkáját határidő előtt 10 nappal befejezik. Ennek érdekében 10 cséplőgépet alakítottak át a szovjet-rendszerű Bredjuk-féle gyorscséplésre. Két helyen villanycséplést alkalmaznak és éjjel-nappal cséplenek.

A debreceni járásban

Hajdúdorog elhódította Hajdúhadháztól a begyűjtési versenyzászlót

A vasárnapi békebegyűjtési nap eredményei éreztetik jó hatásukat az egész megyében. Bizonyosodott, hogy ahol jól szervezik a begyűjtést, jó a népnevelőmunka és ahol jó a nyilvántartás, ott nincs kullogás, ott példásan teljesítik a dolgozó parasztok beadási kötelezettségüket.

Hajdú megye napi begyűjtési átlaga is.

A baromfi begyűjtés újabb jó eredményeket hozott.

A tojásbegyűjtést különösen Hajdú, Bács és Pest megyének kell fokoznia.

Egyre hevesebb a járások versenye is. A községek versenyében élen jár továbbra is Győrtelek.

Eddig több mint 300 község teljesítette első félévi begyűjtési tervét. Többszáz azoknak a községeknek a száma, amelyek négy cikkből már eleget tettek félévi beadásuknak és egy-egy cikkből még néhány százalék van hátra, hogy teljesítsék egész félévi beadási tervüket.

A gyors aratásért

Jól sikerült a kombajnvezetők és aratógépkezelők értekezlete

Szerdán reggel az SZMT székházának tanácstermében, mintegy 180 kombajnvezető, aratógépkezelő, tsz és tszcs elnök gyűlt össze. Megbeszéltek a soronkövetkező feladatokat, az aratási és cséplési munkákat, a gépi erők fokozottabb alkalmazásának és a szemvesztesség csökkentésének, a másodnövények gyors elvetésének módszerét.

Pintér Gyula elvtárs, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának gépcsoportvezetője tartott beszámolót.

Ebben az évben a dolgozó parasztság nehéz fizikai munkáját nagyban megkönnyítik a kombajnok, aratógépek

— mondotta. A megyében az állami gazdaságokat nem számítva, a múlt évi 6 kombajnnal szemben

21 kombajn és 100 aratógép dolgozik a határban.

A gépek alkalmazása nemcsak könnyíti, de gyorsítja a munkát és lehetővé teszi, hogy a termést a legkisebb szemvesztéssel takarítsuk be.

A tsz-ek és tszcs-ék a legjobb dolgozókat osztják be a kombajnvezetők mellé.

Ezekből később jó kombajnvezetők válnak. A kombajnvezetőknek úgy kell dolgozniuk, mint Borjón elvtársnak, a híres szovjet kombajnvezetőnek, aki 15 év alatt a vezetők százait képezte ki.

Minden kombajnvezető, aki tervét 100 százalékra teljesíti 300 forint, a segédvezető pedig 250 forint prémiumban részesül. Az a kombajnvezető, aki 130 százalékra teljesíti normáját, megkapja a kiváló megyei kombajnvezető címet, oklevelet és 1000 forint jutalmat.

A beszámoló után az első hozzászóló Bodnár Lajos, a hajdúböszörményi gépalomás dolgozója volt, aki a távollevő Kiss Sándor kombajnvezető versenyfelhívását tolmácsolta. Kiss elvtárs versenyre hívta a megye összes kombajnvezetőit a terv túlteljesítése, a szemvesztesség minimumra való csökkentése és az üzemanyag fogyasztás csökkentése érdekében. A versenyfelhíváshoz egymásután csatlakoztak a tetéleni, balmazújvárosi, nádudvari, hajdúböszörményi kombajnvezetők.

Ambrus István elvtárs, a Megyei Pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője felszólalásában a soronkövetkező feladatokról beszélt.

— Az aratást hamarabb kell befejezni, mint a múlt esztendőben, de jobban és lehetőleg szemveszt-

esség nélkül — mondotta. Ebben a munkában a kombajn és aratógépkezelők feladata igen nagy.

A gépeket, amelyek itt dolgoznak, a munkásosztály küldte, hogy megkönyvitse a dolgozó parasztság munkáját.

Ugy kezeljék a gépeket, hogy ne álljanak egy percre sem és a dolgozó parasztság még jobban szeresse meg a Szovjetunió segítségével készült új magyar kombajnokat.

A következőkben Ambrus elvtárs a vezetők szakludásának fokozásáról, az egyéni felelősségről beszélt.

A tsz-ek és tszcs-ék nevében Poórir Imre a hajdúböszörményi Dózsa tsz elnöke szözl hozzá.

Többek között arról beszélt, hogy nagy örömmel fogadták a kombajnokat és minden segítséget megadnak ahhoz, hogy Kiss Sándor elvtárs teljesítse vállalatát.

Az értekezleten még számos hozzászólás hangzott el. A felszólalók nemcsak az eredményekről, de a hiányosságokról is beszélték.

VILLÁM

VAMOSPÉRCSI GÉPALOMÁS DOLGOZÓI!

Dolgozóink félnapokat tétlenül töltenek el, mert a vontatót nem küldték ki a mi tszcs-nkbe. Így akarjátok a szoros kapcsolatot a tszcs-vel fenntartani?

(Beküldte: Tarnóczy Sándor, bagaméri Alkotmány tszcs.)

CSOKONAI SZÍNHÁZ VEZETŐI!

A János vitéz című darabot már bemutattátok Kabán, Nádudvaron, Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón. Arra kérünk benneteket, hogy játszátok el Hajdúszováron is az egyik vasárnap.

(Beküldte: R. Nagy Mihály.)

VILLAM A „VILLAM”-NAKI!

Karakas Iván, a furiai énekkar vezetője a „Villám”-ban engem tett felelőssé, mert június 1-én nem állt rendelkezésükre gépkocsi, amely az énekkart szállította volna Debrecenbe. A hibát nem én, hanem Bellendi Pálné, a járási tanács oktatási csoportjának helyettes vezetője követte el, akinek a költségekre 607 forint áll rendelkezésére. Kérem ennek helyesbítését.

(Beküldte: Antal Pálné, berettyóújfalui népm. előadó.)

SZTK KÖZPONT SEBÉSZETE!

Bacsó Józsefet, az Egyenruházati Vállalat dolgozóját kisebb baleset érte. Egy láda ráesett a lábára és szétzúzta a körmet. Ti rögtönne! megállapítottátok, hogy nincs törés, azonban bekötözni nem voltatok hajlandók, arra hivatkozva, hogy Bacsó József lakása a Petőfi-téri SZTK rendelőhöz tartozik. Helyes, ha betarjátok a szabályokat, azonban ne mervezen ragaszkodjatok a jövőben hozzá. Kiszöböltétek ki munkátokból a bürokráciát!

D. HONVÉD II. LABDARUGÓ!

Vasárnap a Stadionba kiírt mérkőzésre csak 5 játékosotok ject meg, így a két pont játék nélkül került a birtokunkba. Elvtársak! Ezt mi a vidéki sport lebecsülésének tartottuk. Sport-szerűbb viselkedést vártunk a D. Honvéd II-től!

(Beküldték: a nagylétei ÁMG sportolói.)

Megkezdődtek a középiskolai beiratkozások

Szerdán reggel kezdődtek meg a középiskolai beiratkozások. A tanulóifjúság legnagyobb része már szerdán délelőtt megjelent az iskolákban, hogy beiratkozzék a jövő tanévre.

Az ebesi Vörös Csillag a napraforgót és a dohányt már négyszer megkapálta

Az ebesi Vörös Csillag tagsága jó munkaszervezéssel harcolt a több termésért. A napraforgót és a dohányt már négyszer megpálták meg, — mint azt Arva Endre, a tszcs-elnök írja.

A csoport tagságának jó példát mutat Mali Béla elvtárs, üze. mi párttitkár, aki ebben az évben már 210 munkaegységet szerzett szorgalmas munkájával.

A csoporttervezleten elhatározták, hogy június 20-ára a tengeri negyedik kapálását is elvégzik. Így indulnak gyommentes földekkel az aratásra.

A csoport az aratást 6 nap alatt elvégzi. Száz holdat a gépalomás arat le, száz holdat kézi aratással vágják. Az aratás után azonnal gereblyéznek, hogy a tarlóhántás is haladjon, egy talpalatnyi földet sem hagynak hántolás nélkül. A másodvetést 110 holdon végzik.

A csoporttervezlet az is elhatározta, hogy az aratás-cséplésben legjobban dolgozó tagokat külön pénzjutalomban részesíti.

KÉT ÜZEM A MÁSODIK NEGYEDÉVES TERV TELJESÍTÉSE ELŐTT

Villamosvasút Vállalat

Május elején még úgy beszéltek az asztalok, lakatosok, fényzők a Debreceni Villamosvasút műhelyében: „jó lesz, ha két nappal előbb teljesíteni tudjuk második negyedéves tervünket.” Ezt a megállapítást arra alapozták, hogy a pályafenntartás 104, az üzem 102 százalékot teljesített abban az időben.

Most, három héttel később már egészen más a véleményük. Jelenleg az üzem június 21-i előirányzatát teljesíti és előreláthatólag június 27-én befejezi második negyedéves tervét.

Egy napot nyerni, 48 órával előnyre az nem megy magától. Sok munka, sok értékes alkotás van ebben az igyekezetben. Május hónapban például két áramvonalas villamoskocsi (az egyik iker szerelvény) hagyta el a Salétromutcai telepet, amelyet teljesen roncs- és hulladékanyagból építettek fel a műhely dolgozói.

A közeli forgalmi értéke közel 600.000 forint. Mindkettő úgy a kényelem, mint a korszerűség szempontjából beváltja a hozzájuk fűzött reményeket. Elkészítésükkel a dolgozók nemcsak lelkesedésükről tettek tanúságot, de arról is, hogy jó munkamódszereket, helyes, egyszerű anyagmozgatással napról-napra növelni lehet az eredményeket. A legjobbak: Tóth Sándor asztalos, Oláh József lakatos, Nagy Jánosné tekeréselő munkást a pályafenntartók közül, Alkotmány Lajos kőműves, Tóth Sándor szlahánovista előmunkás ma is lényegesen túlteljesítik normájukat. Így harcolnak a forgalom dol-

gozóival együtt a terv sikeréért, időelőtti befejezéséért.

Lendületet és segítséget ad ehhez a munkához az augusztus 20-i verseny. Makar Gergely, Végvári Ferenc kezdeményezésére a pályafenntartás dolgozói vállalták, július 15-re készen lesznek a Magyar-Szovjet Barátság útja színházának átépítésével.

Kefegyár

A kapu melletti versenytábla már rögtön tudtul adja a belépőnek: Kiss II. Lajosné, Lőrincz Gyuláné, Marton Imre, a sztahanovisták legjobbjai nemcsak második negyedéves tervüket fejezték be, de már augusztusi és szeptemberi feladataikat teljesítik. Jól dolgozik az egész üzem. A Kefegyár 22.000 forint értékű áru gyártott eddig tervén felül. Közel egy nappal megelőzte naptár szerint az eredeti tervét. Előreláthatólag az üzem június 29-re félévi előirányzatát teljesíti.

A Kefegyár dolgozói már most a további feladatokat is meghatározták. Így harcolnak egyre újabb sikerekért, eredményekért. Az alkotmány ünnep tiszteletére, a Gazda-mozgalom keretében például az eddigi eredményeket túlszárnyalva, újabb 40 kiló szóranyagot takarítanak meg. Júliusban, augusztusban ebből 1500 darab elsőrendű keféket készítenek.

Az egyéni versenyzők közül Kiss II. Lajosné sztahanovista, Szabó Irén stancoló, Batai Margit, László Katalin szép vállalatokat tettek Alkotmányuk napjára.

GYERMEKÉVEIM

Ma mutatja be a „Béke” mozi

Ma mutatja be a Béke filmszínház Maxim Gorkij „Eletem” című művét...

Ma mutatja be a Béke filmszínház Maxim Gorkij „Eletem” című művét...

PÁRTHÍREK

Megyei Pártbizottság közleménye:

Ertesítjük a felsőfokú Bolsevik Párttörténet propagandista konferenciát...

Városi Pártbizottság közleménye:

Az összes üzemi, hivatali, kereskedelmi vállalatok sajtófelvetései részére sajtótervezetet tartunk...

Tiszacsegén új sportpályát építenek

A tiszacsegi községben, Tiszacsegén ez év tavaszán új sportpálya építéséhez kezdtek hozzá...

kell megmozgatni az építés során. A labdarugópályát futópálya veszi majd körül...

A SZOVJETUNIO JAVASLATÁRA

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség a Brüsszelben megtartott értekezlet során elfogadta...

RÖVID SPORTHÍREK

Az országos ifjúsági süllyemelőhajókországon a debreceniek közül helysúlyban Balogh...

Olimpiai hírek

A XV. Olimpiai játékok ez év július 19-én kezdődnek Helsinkiben. Az olimpia augusztus 3-ig tart.

Az újjeléndi olimpiai csapat útban Helsinké felé megérkezett Sidneybe. Az újjeléndi sportolók innen Singaporé felé folytatják útjukat...

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, csütörtökön d. u. 7 órakor patronázs előadás lesz „A szeszen belső bevétel-kiadás eldőlényzetekai kapcsolatos feladatok” címmel...

Munkásokat keresnek

Ezek a vállalatok rendes, tisztá szálláshelyet, 6-8-10 Ft-ért egész napi ételmezt és... Munka Törvénykönyvben biztosított jogokat nyújtják a dolgozóknak...

Móricz Zsigmond: GYALOGOLNI JÓ

(Szépirodalmi Könyvkiadó)

A költőnk, akár helyesen, akár nem, de megminta a maga szabóit. Anonymus csúcsjében, Pólföld felémelt karral, Mikszáth Kálmán keresztcséiben, Móriczot meg ahogy görögös botja, nagyszéjú talapja Tiszá hídját nehezen haladja...

Móricz Zsigmond: GYALOGOLNI JÓ

(Szépirodalmi Könyvkiadó)

solkkal a Tanácskörtársaság bukása után, Ha a Kövösök szabályozása merül fel, bátran hirdeti, hogy éppen annyiba kerülne, mint a belvárosi templom odévátele, de erre van és amarra minden pénz s ezért „szacszernyi munkás eskik el a jobb munkakörülszégét...”

Gyalogolni jó. Móricz Zsigmond

Móricz már diákkorában rájelezte: a gyaloglás öröme, a kezes megismerés gyönyörűsége. Atól kezdve fáradhatatlan rója az utakat, „szeszen magába” az országot: az Országjáró a Hortobágyra, a Csiki, havasoktól a pezi társzékig. Nem véletlenül kapta a 30-as évek elején egy kedves sorozat „Magyarország feléje” címet. Mindaddig jobban ismerték Belső-Afrikát is, mint saját nyelveket. Móricz már a század elejétől gyűjtö kockás jegyzetjében az adatokat: a panaszokat és jelöket a jobbold. Nem jutó impressziókat, hanem pontos számokat, valóságos becseléseket, hiteles történeteket...

Hány írás, annyiféle indulat.

Hogy inkább az Alföld foglalkoztatja, mint a Dunántúl? Erthető. Az agrárkérdés 188 óta központi problémája a polgári demokráikus atalatlátnak. S a szegény parasztság, a nyomorba süllyedt falu elsősorban az Alföldön jelentkezett az eljyjított forradalom gondjaival, a forradalmi megoldást kísértetek inkább ennek viszonylag demokratikusabb és felvilágosultabb paraszti rétegeiben voltak bízhatóak.

Móricz Zsigmond nem minden esetben vette figyelembe a parasztság belüli osztályellentétét, ennek oka az, hogy elsőbbséget a nagybirtok elleni közös küzdelem tekintette...

Gyalogolni jó, ha nem megyünk el közömbösen, érzéketlenül emberek sorsok, események mellett. Móricz számára nincs jelentéktelen ember, ha a sorsa nem magányos, ha szava nem fecsegés. A szegények cigány lakósgondját tartja olyan fontosnak, mint az egyékes ormánysági asszonyt, mert országosan gondolkodik. Egy eset, egy ember országos pusztulásgond vagy reményűsége a számára. Az önkéntes túszért minden tanított, papot, szolgabíró, jegyzőt vármegegyé hiataltalnok fellézésére von, fel egészén a helyi miniszterig. Leányfalusi jagogóját azért szállátja meg, hogy a tanulatlanok tájékozatlanságával dobantsen rá a felvilágosítás szükségére. Az első világháború egyszerű orosz foglyaitól Tolstojról hull s meg lehetett kell bevallania, hogy „a mi írónk közt senki sincs, aki a nép számára dolgozon...”

A Tanácskörtársaság

A Tanácskörtársaság egyszerű életében a teljes bizázkodás hangját zenélti meg benne: „A kommunizmus, amelyetől náiv képzeldődték azért félték, mert a falanszter tönköt, két látták benne, meg fogja hozni az individuális tulajdoni viszonyoknak nagyszerű korszakát.” A külföldi hortobágyi legelében megkeseredve látja a magyar jelen szimbólumát nem...

Szinházi mősor

Dohányon vett kapitány előadásai: szombatán fél 9. kor: Gorkij-bérlét, vasárnap fél 9. kor: Sztanislavszkij-bérlét.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

Mozi műsora

BEKE: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. Gyermekekéveim. Magyarul beszéző szovjet film. VIG: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Nagy Péter I. rész. Szovjet történelmi film. Kisérő műsor: Sok kicsi sokra megy. Latabárral. METEOR: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: Lenin 1918. Magyarul beszéző film. HIRADÓ: 4, 6 és 8 órakor: színes mesefilm: Moszkvai állatkertben, Grúz láncok, Hegesztők. KERTMOZI: este 8 órakor: Tűzkeresztiség, Magyar film. NÉPNEVELŐ I: este fél 8 órakor a Szabadság, telepi párt szervezetben: Hol volt, hol nem volt... Szovjet mesefilmek. NÉPNEVELŐ II: este fél 8 órakor: a Boldog-kerti párt szervezetben: Talpalatnyi föld, Magyar film.

Miről írunk levelezőink

DISZ szervezetünk 46 taggal működik. Most alapítottunk egy röplabda és egy labdarúgócsapatot... Kéringer István pénzügyi levelezőnk. Enzáró ünnepélyt tartottak vasárnap Hajdúbadházon. Az iskolai tanulók közül 11-en kaptak díszoklevelet. Rác Sándor és Csapó Antal útlőrök pedig jó tanulásukért érdemrendet kaptak. Több, mint 45 darab könyvet osztottak ki és ugyanekkor 57 pályás kapott vörösnakkenőt és 12 felismeretes munkáját jut-datja velünk Mihály Sándor. Becsülettel eleget tettek egész évi tojásbeadás kötelezettségüknek ifj. Pábian István, Barna Anna, Tömör Andrásné dolgozó parasztok - közli levelében Majsicz Miklós Hajdú-Bihar megyei levelezőnk. Szabó Kálmán levelezőnk arról ír, hogy vámospercsi MNDSZ asszonyok bekapcsolódnak a szeszk mezőgazdasági munkájába.

A rádió műsorából

CSÜTÖRTÖK KOSSUTH-RÁDIÓ 5: Falurádió, 5:30: Hírek, Lapszemle, 6:45-7:30: Reggel zenés műsor, közben 6:45: Hírek, kb. 7:40: Napfény, 7:45: Levelezőink jelentik, 7:55: Műsorművelés, 8:30: Műsorzáras, 11:30: Az első örömk, 12: Hírek, Hangos Ujság, 12:30: Hanglemezek, 13:15: Szórakoztatás, 14: Időjárás és vízállásjelzések. 100-as Sachs motor jó állapotban eladó Kiss Ernő u. 24. HALÓSZOBABUFOR festett eladó, Vigkedvű M. u. 8. sz. KÖNYVELES, hiányok kivizsgálása, Orosz, Ságvári u. 4. I. em. ALKALMI munkára legfeljebb 3 napra munkakönyv nélkül is felvezetünk dolgozókat azonnal Bátorgyár, AH GÉPÉSZT, lakatost, kovácst, kocsi, rakodót, munkást keres azonnali felvételre a Hajdú és Bihar megyei Tégelyvárak Megyei Egyesülése, Debrecen, Kúli, Győvárosi 9. sz. AH BERETTYÓJÓFALUI és biharkezesi járásban a biztosítási ágazatokban lehelő neg jártas jutalekos és fixus tárgyalóképes ügyfélszerzőket alkalmazunk. Jelentkezés írásban csatolva életrajzzal, Kezeltvárosi Biztosító, Vöröshadsereg útja 57. AH DESZKÁNK alkalmas üzleti állvány eladó, Vöröshadsereg útja 89. illatszertár, AH ÖSZKARFIOL ízese 600, kel, más konyhakerti palánta 300 forint, Arvácska szászorszép magvak, ról, virágpalántáktól kérjen díjmentes árajánlatot. Kereső kertészet, Makó.

A rádió műsorából

lentés, 14:15: A Rádió Gyermekekéveim műsora, 14:50: A Balasagarmati Népi Zenekar műsora, 15:15: Hírek szerbül, 15:30: Vesszen bátorág és erő, 16: Hanglemezek, 16:30: A magyar nép történetéből, 16:45: Hanglemezek, 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 17:15: Ifjúság Hangja, 17:35: Jól munkaként - szép muzsikát! 18: A Néphadsereg Híradója, 18:40: Hírek németül, 19: Egy falu - egy nota, 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Ujság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Hanglemezek, 21:05: Pillangókisszony, Opera három felvonásban, közben 22: Hírek, Sport, 22:25: Az operaközvetítés folytatása, 23:00: Hanglemezek, 24: Hírek. PETFCF-RÁDIÓ, 6: Szórakoztatás zene, közben 6:30: Színházak és mozi műsora 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek, 7:15: Hírek szlovéntl 7:35: Hanglemezek, 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országa, 8:40: Hanglemezek, 9:20: A magyar tenger, 9:40: Szovjet gyermekzene, 10: Hírek, 10:10: A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak hangversenye, 10:50: Barcza Horváth József és zenekara játszik, 11:00: Műsorzáras, 15: Uttörö-mikrofonnal az országban, 15:20: Hanglemezek, 15:40: Pátalok zenéi újságja, - 16:10 Szórakoztatás zene, 16:40: Az Isten háta mögött, 17: Zenekari muzsika, 17:30: Hírek, 17:40: A Falurádió előadása, 17:55: Hanglemezek, 18:25: Hírek szlovéntl, 18:40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Az ötvenes terv nyomában, 19:15: Sportnegyedóra, - 19:30: Táncezen, 21: Hírek franciául, 21:30: Hírek németül, 22: Hanglemezek, 22:35: Schneider Hédi zongorázik.

KOCZOGH AKOS.